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第一部分 
措玛乡概况
一、部门预算单位构成

措玛乡2016年部门决算编制范围的单位包括措玛乡人民政府、兽防站、卫生院、仲巴尼寺、多玛寺五个部门。
一、部门职责

（一）措玛乡政府为协助政府领导同志处理政府日常工作的机构，主要履行以下列职责：

（1）制定和组织实施经济、科技和社会发展计划，制定资源开发技术改造和产业结构调整方案，组织指导好各业生产，搞好商品流通，协调好本乡与外地区的经济交流与合作，抓好招商引资，人才引进项目开发，不断培育市场体系，组织经济运行，促进经济发展。（2）制定并组织实施村镇建设规划，部署重点工程建设，地方道路建设及公共设施，水利设施的管理，负责土地、林木、水等自然资源和生态环境的保护，做好护林防火工作。（3）负责本行政区域内的民政、计划生育、文化教育、卫生、体育等社会公益事业的综合性工作，维护一切经济单位和个人的正当经济权益，取缔非法经济活动，调解和处理民事纠纷，打击刑事犯罪维护社会稳定。（4）按计划组织本级财政收入和地方税的征收，完成国家财政计划，不断培植税源，管好财政资金，增强财政实力。（5）抓好精神文明建设，丰富群众文化生活，提倡移风易俗，反对封建迷信，破除陈规陋习，树立社会主义新风尚。（6）完成上级政府交办的其它事项。

（2） 兽防站工作职责

一、宣传贯彻执行《畜牧法》、《动物防疫法》、《草原法》、《兽药管理条例》、《饲料和饲料添加剂管理条例》等法律、法规和有关发展畜牧业的方针、政策;

二、畜牧业发展规划、计划的组织实施，畜禽品种改良、良种畜禽繁育、标准化生产、种草养畜、现代畜牧业生产方式的建立和畜牧兽医新技术的推广、指导、服务;

三、动物计划免疫、强制免疫的组织实施，动物疫情普查、调查、监测、疫情报告和畜禽圈舍环境的消毒;

四、实施动物和动物产品检疫，相关车辆、场所等消毒，死亡动物、染疫动物及动物产品、污染物等无害化处理的实施、指导、监督;

五、动物卫生监督执法，适于简易程序现场处罚的实施;

六、动物屠宰，动物和动物产品生产、经营、运输，动物产品加工、储存等场所、活动的防疫监督;

七、动物诊疗活动的监督管理，村级动物防疫员的业务培训、指导、监督管理;

八、兽药、饲料和饲料添加剂、种畜禽、草产品等生产、经营、使用的监督管理;

九、无公害畜产品的产地、生产和经营监督管理;

十、草原建设、保护、利用，自然灾害预警和防治，维护草畜平衡、依法保护草原等的监督管理;

十一、指导、督促畜禽养殖(场)户落实重大动物疫病免疫等防控措施，做好养殖备案、养殖和免疫档案的建立、负责动物免疫标识及有关证章等领娶发放、使用的监督管理;

十二、畜禽免疫等畜牧和动物卫生行业信息化管理、畜产品市场信息提供和风险防范、统计、录入、报送;

（三）卫生院工作职责

1、乡镇卫生院以公共卫生服务为主，综合提供预防、保健和基本医疗等服务。

2、加强农村疾病预防控制，做好传染病、地方病防治和疫情等农村突发性公共卫生事件报告工作，重点控制严重危害农民身体健康的传染病、地方病、职业病和寄生虫病等重大疾病。

3、认真执行儿童计划免疫。积极开展慢性非传染性疾病的防治工作。

4、做好农村孕产妇和儿童保健工作，提高住院分娩率，改善儿童营养状况。

5、积极做好新型农村合作医疗的服务、计划生育技术指导、康复等工作。

6、开展爱国卫生运动，普及疾病预防和卫生保健知识，指导群众改善居住、饮食、饮水和环境卫生条件，引导和帮助农民建立良好的卫生习惯。

(四)仲巴尼寺、多玛寺工作职责

各职能部门的工作职责，形成了寺庙管理工作齐抓共管的良好局面。落实责任，明确规定寺管会党组织书记为寺庙管理工作第一责任人，副主任为直接责任人，配齐各乡镇专职干事，把寺庙管理工作与基层党建、经济、社会事业同部署、同检查、同考核，并实行乡镇领导包片、驻村干部包寺的责任追究制。严格考核，县委、县政府把宗教工作纳入各乡镇年度岗位目标考核内容，年初由县委统战部与各乡镇签订寺庙管理工作责任书，落实全年工作任务，年终制定考核方案，细化考核环节，对寺庙管理工作进行专项考核，极大地调动了乡镇寺庙管理工作的积极性。

二、措玛乡部门机构设置情况

措玛乡2016年度决算公开包括以下单位数据：

（一）措玛乡人民政府（单位）：包括：党委办、政府办、人大办、综治办、强基办、基层基础办、司法所、财政所、后勤服务中心。

（二）兽防站（单位）：动物防疫办

（三）卫生院（单位）：西医室、藏医馆、展览室、药房、疫苗接种室、档案室、计生办、住院部、产房、

（四）仲巴尼寺、多玛寺（单位）：综合办公室、党建办公室、佛事组、治安组、财务祖。

                   第二部

2016年度
措玛乡决算情况说明
一、措玛乡机够运行经费执行情况说明
本部门2016年度机关运行经费40.31万元，比去年增加40.31万元,增长100%，增长的主要原因是：2015年乡镇未单独决算，乡镇决算包含在县政府决算中。

二、决算收支增减变化情况说明
（一）2016年收入总计468.38万元，比增长100%，收入增加主要原因是2015年乡镇未单独决算，乡镇决算包含在县政府中。

（二）2016年支出总计468.38万元，比去年增长100%，。（1）人员经费支出428.07万元，比2015年增加428.07万元, 增长100% ，增加的主要原因是2015年乡镇未单独决算，乡镇决算包含在县政府决算中。（2）公用经费支出40.31万元，比2015年增加40.31万元, 增长100%，增加的主要原因是2015年乡镇未单独决算，乡镇决算包含在县政府决算中。
三，措玛乡政府采购执行情况说明
   政府采购各单位未单独决算，包含在县政府决算中。
四，措玛乡“三公”经费增减变化原因公务用车购置数及保有量等说明

      2016年 “三公经费支出”1.7万元，比去年增长100%，“三公经费支出”增加主要原因是2015年乡镇未单独决算，乡镇决算包含在县政府决算中。其中:因公出国（境）费财政拨款支出0万元；公务用车保有量2辆，公务用车购置0万元；公务用车运行维护费支出1.7万元，比去年增长100%，支出增加主要原因是2015年乡镇未单独决算，乡镇决算包含在县政府决算中，加强车辆管理、控制车辆使用；全年无因公出国（境）费用发生,现有公务用车2辆。
 第三部分
  名词解释
（一）财政拨款收入：指财政部门当年拨付的资金。 

（二）其他收入：指除上述“财政拨款收入”、“事业收入”、“经营收入”等以外的收入。

（三）年初结转和结余：指以前年度尚未完成、结转到本年 按有关规定继续使用的资金。 

（四）年末结转和结余：指本年度或以前年度预算安排、因客观条件发生变化无法按原计划实施，需要延迟到以后年度按有关规定继续使用的资金。 

（五）基本支出：指为保障机构正常运转、完成日常工作任务而发生的人员支出和公用支出。 

（六）项目支出：指在基本支出之外为完成特定行政任务和事业发展目标所发生的支出。 

（七）“三公”经费：纳入自治区财政预决算管理的“三公”经费，是指自治区本级各部门用财政拨款安排的因公出国（境）费、公务用车购置及运行费和公务接待费。其中，因公出国（境）费反映单位公务出国（境）的国际旅费、国外城市间交通费、住宿费、伙食费、培训费、公杂费等支出；公务用车购置及运行费反映单位公务用车车辆购置支出（含车辆购置税）及租用费、燃料费、维修费、过路过桥费、保险费、安全奖励费用等支出；公务接待费反映单位按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。 

（八）机关运行经费：为保障行政单位（含参照公务员法管理的事业单位）运行用于购买货物和服务的各项资金，包括办公及印刷费、邮电费、差旅费、会议费、福利费、日常维修费、专用材料及一般设备购置费、办公用房水电费、办公用房取暖费、办公用房物业管理费、公务用车运行维护费以及其他费用。
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