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那曲市安多县2022年脱贫县财政涉农

统筹整合资金实施补充方案

根据财政部《关于继续支持脱贫县统筹整合使用财政涉农资金工作的通知》（财农〔2021〕22号）和那曲市《关于<做好2022年脱贫县财政涉农统筹整合资金实施补充方案>的通知》相关要求，为提高我县统筹整合财政涉农资金使用精准度和效益，集中财力办大事，强化巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，结合我县实际，特制定本方案。

一、指导思想

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的十九大和十九届系列全会精神，深入学习中央、自治区、那曲市一系列会议部署。坚持“依法治县、产业兴县、生态立县、党建促县”的县域发展思路，脚踏实地，奋进搏击，在抢抓机遇中突破发展。按照区党委、政府的决策部署，坚持脱贫攻坚成果巩固同乡村振兴有效衔接，优化财政涉农资金供给机制，以巩固成效为导向，以“十四五”规划为引领，以乡村建设项目为平台，统筹整合使用财政涉农资金，提高资金使用精准度和使用效益，巩固脱贫成果同乡村振兴有效衔接。

二、基本原则

坚持政策不变与力度不减相结合的原则。坚持摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管的原则，做到思想不松、队伍不散，投入不减、政策不减，确保脱贫政策的稳定性和连续性。

坚持精准巩固与对标提升相结合的原则。瞄准非高标准脱贫户和非贫困低收入户，靶向治疗，标本兼治，进一步提高扶持政策针对性和扶贫机制可持续性，确保“三落实”“三精准”“三保障”再走深，“十项提升”再发力，“六个精准”再见效。

    坚持群众主体与内生动力相结合的原则。坚持扶志、扶智、扶技、扶德相结合，深入开展“乡村振兴那曲奋进”活动，充分调动群众的积极性、主动性、创造性，依靠自身努力增收致富，改善生活质量。

目标任务

到2025年，脱贫攻坚成果持续巩固拓展，脱贫人口生活水平不断提升，返贫致贫动态清零。乡村产业质效和竞争力不断提高，经济活动和发展后劲明显增强，美丽宜居乡村建设深入推进，乡风文明程度显著提高，乡村治理水平进一步提升，牧区社会事业更加健全。

四、2022年衔接资金项目调整及县级财政衔接资金使用情况

安多县帕那镇帕那社区居委会巩固提升工程，项目总投资4623万元，已到位资金2143.71万元，未到位资金2479.29万元，由于资金未到位，导致项目不能正常招投标及实施，从而无法达到开工率、资金使用率100%的要求。

为确保资金能正常投入使用，经报县委农村工作（县委实施乡村振兴战略工作）领导小组审批，计划将该项目到位资金2143.71万元用于安多县农村饮水提升改造工程项目。同时将县级配套10%投入资金284.61万元一并用于安多县农村饮水提升改造工程项目，共计调整资金2428.32万元。
五、资金来源及规模

2022年安多县新增财政涉农资金总规模4723.9万元，计划统筹整合新增财政涉农资金规模4723.9万元，现已整合4723.9万元，其中中央财政资金4335.58万元，占92%，自治区财政资金103.71万元，占2%，县级配套10%资金284.61万元，占6%。
六、资金投向

（一）小型公益性基础设施类
统筹整合小型公益性基础设施类资金2428.32万元，其中中央财政衔接资金2040万元，自治区财政衔接资金103.71万元万元，县级财政配套资金284.61万元。

1.项目名称：安多县农村饮水提升改造项目（详见附件1）
建设内容：对乡镇110口水井进行维修、改造、解冻防冻、配套净化设备。

建设地点：安多县8个乡镇
建设年限：2022年8月—2022年12月

投资估算：2428.32万元

到位资金：2428.32万元
责任单位：安多县水利局

责 任 人：赵红丽
绩效目标：覆盖1994人群众受益。
（二）生态保护和建设类

2.巩固脱贫攻坚生态补偿岗位（详见附件1）
2022年我县巩固脱贫攻坚生态补偿岗位类资金已到位2295.58万元（其中中央林业草原转移支付资金到位633.18万元、中央草原生态保护补助奖励（生态保护岗位补助）资金到位1662.4万元）计划用于我县巩固脱贫攻坚生态补偿岗位6559人。

责任单位：那曲市生态环境局安多分局

责 任 人：巴桑旺姆

七、涉农资金统筹整合程序
由县乡村振兴局、财政局按照涉农资金统筹整合工作要求，根据《关于继续支持脱贫县统筹整合使用财政涉农资金工作的通知》（财农〔2021〕22号）文件精神，按照中央、自治区、市、县财政涉农资金安排情况，结合我县脱贫攻坚成果巩固与乡村振兴衔接实际需求，制定我县2022年度涉农资金整合方案。
八、涉农资金的监督和管理
（一）加强组织领导。为确保我县财政涉农资金整合工作扎实有序开展，成立以政府县长为组长，政府各副县长为副组长，相关单位负责人为成员的安多县涉农资金整合工作领导小组，明确领导小组工作职责，各乡镇参照执行，切实形成政府主导、部门联动、各负其责、上下齐抓共管的良好工作局面。

（二）强化监督管理。县纪检委、发改委、财政局要对年度项目建设管理情况进行监督检查，进一步检查全县盘活存量和统筹整合情况等相关政策措施落实情况，定期向县涉农资金整合工作领导小组汇报。

（三）严格督导考核。加强对资金统筹整合使用的绩效评价，将资金整合纳入脱贫攻坚成果巩固同乡村振兴有效衔接成效考核相挂钩，对乡镇、单位统筹整合工作开展好、资金使用效益高的，在分配财政专项扶贫资金时给予奖励和倾斜。对不作为、慢作为、乱作为等行为，按照相关规定严肃追究相关人员责任。

九、职责分工

县乡村振兴局负责结合重点项目，进一步完善规划，确保规划项目与全县脱贫攻坚成果巩固同乡村振兴有效衔接需求相一致，与统筹整合资金规模相匹配，实现规划与资金同步进行。

县财政局负责根据中央、自治区、市三级涉农资金整合相关要求，及时对全县财政涉农资金及专项资金进行排查和梳理，与其他资金重叠、使用分散、效益不明显等难以形成合力的进行清理并整合，形成“多个渠道引水、一个龙头放水”的投入格局，切实提高资金使用精准度，致力发挥安多特色产业，激发全县内生动力，带动群众致富增收。同时，及时修订完善整合涉农资金各项规章制度，并制定出台统筹整合使用财政涉农资金的具体办法，明确部门分工、操作程序、资金用途、监管措施，确保各项财政涉农资金规范安全使用。对计划统筹整合使用的涉农资金，提出包括主要目标和具体建设任务等在内的资金统筹整合使用方案，报县委农村工作（县委实施乡村振兴战略工作）领导小组集体讨论通过后实施。

县审计局负责监督审计全县涉农资金使用情况，并形成审计报告报县委农村工作（县委实施乡村振兴战略工作）领导小组审阅。

县水利局、那曲市生态环境局安多分局负责抓实项目落地落实，并强化项目资金监管，以项目进度保障资金支出，强化项目建设监管，坚决杜绝“双拖欠”问题发生。

县发改委负责审批核准重大建设项目，指导工程咨询业的发展。
那曲市生态环境局安多分局负责继续推进国家生态安全屏障建设工程，积极配合办理项目环评程序等。

县自然资源局负责配合项目选址及测定生态保护区和生态红线工作。
县住建局负责项目工程质量安全监督管理，为我县打破瓶颈制约，改善发展环境。

县委宣传部负责大力宣传涉农资金整合成效和涌现出的先进典型，进一步营造和谐、不造谣的社会风气。

县委党政督查室、作风办负责不定期督导检查涉农资金整合工作开展情况，对不作为、慢作为、乱作为的进行通报。

十、保障措施
（一）强化沟通协作。县直各单位要加强与县财政局、县乡村振兴局的沟通协调，建立涉农资金使用信息通报制度，在项目和资金使用方面，要与重点项目部门共同协商协调，在出现分歧时，合理提出涉农资金统筹使用实施意见后，报县委农村工作（县委实施乡村振兴战略工作）领导小组研究决定。

（二）强化公示制度。各乡镇、县直各单位按照政务公开制度，将整合涉农项目资金政策文件、管理制度、资金分配、工作进度等信息及时向社会公开。定期公示涉农项目和资金整合进度和使用情况，并在安多县信息网站、“网信安多”微信公众平台公开统筹整合涉农项目资金来源、用途和项目建设等情况，接受社会监督。

（三）强化规范运转。按照资金分配规范、使用范围明晰、管理监督严格、职责效能统一的要求，对现有涉农资金使用管理制度进行清理、修订和完善，并做好各项制度的衔接，为整合和统筹安排涉农资金提供制度保障。同时，各乡镇、县直各相关单位要切实加强制度执行工作，不折不扣地执行资金使用管理制度，确保涉农资金整合和统筹安排取得实效。
