

扎曲乡人民政府2024年法治政府
建设工作报告

[bookmark: _GoBack]2024年，在上级党委、政府的正确领导下，扎曲乡始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想，全面落实党的二十大精神，紧紧围绕法治政府建设目标，扎实推进各项工作，为扎曲乡经济社会发展提供了有力的法治保障。现将2024年法治政府建设工作总结如下：
一、工作开展情况
（一）强化组织领导压实法治建设责任。一是加强组织领导。党政主要负责人充分履行法治政府第一责任人职责，定期召开法治政府建设会议，查找存在的困难和问题，及时采取措施整改解决。健全各项制度，做到年初有目标、平时有监督、年终有总结的管理制度。建立法治政府建设第一责任人职责清单，形成法治政府建设工作主要领导亲手抓、分管领导具体抓，层层发动，层层落实的工作新格局，确保法治政府建设工作有序推进；二是压实工作责任。将法治政府建设纳入扎曲乡年度工作计划和目标考核体系，制定法治政府建设工作要点和任务分解表，明确各部门的工作任务和责任，确保法治政府建设各项任务落到实处。建立健全法治政府建设工作责任制，对工作不力、影响法治政府建设的集体和个人进行严肃问责；三是全面推进履行法制建设第一责任人职责；四是成立了法治建设工作领导小组，明确主要领导为第一责任人，分管领导为直接责任人，各科室负责人为成员，形成了主要领导亲自抓、分管领导具体抓、相关科室协调配合的工作机制。                     
（二）规范行政决策程序提高依法行政水平。
坚持以制度、程序、管人管事，使党委议事决策工作更加规范，严格执行民主集中制议事决策制度、“三重一大”事项决策实施意见，坚决贯彻民主集中制，不定期听取全乡工作开展情况汇报，对全乡重要事项进行部署安排。

（三）加强重点对象学法用法。一是突出领导干部这个“关键少数”，建立健全党委理论学习中心组学法普法制度，将法律法规学习纳入理论中心组共开展专题学法3次，加强青少年法治教育，培养青少年的法治观念和法律素质；二是以各村村“两委”班子成员、“法律明白人”、“双共奋进队”人民调解员为重点，加强法治培训，提高民主管理、依法管理村务的能力，全年全乡干部职工集中学习法律法规10余场次。
（四）强化法治宣传教育。一是深入开展法治宣传活动。按照“八五”普法规划要求，充分利用“3·15”消费者权益保护日、“6·26”国际禁毒日、“12·4”国家宪法日等重要时间节点，通过举办法律讲座、法律咨询、新时代文明实践推动日发放宣传资料等形式，广泛开展法治宣传教育活动。2024年，共举办各类法治宣传活动120余场次，发放宣传资料1300余份，有效提高了群众的法律意识和法治观念；二是加强法治教育。首先，突出领导干部、乡村干部、青少年、群众等重点对象的法治教育。建立健全领导干部学法用法制度，将法治学习纳入党委理论学习中心组学习内容，定期组织领导干部开展法治专题学习，提高领导干部运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力。其次，加强群众法治教育，结合扎曲乡实际，通过举办法治讲座、发放牧区常用法律法规资料等形式，加强对群众的法治教育，提高群众的法律素质和依法维权能力；三是创新法治宣传教育方式。充分利用新媒体平台开展法治宣传教育，通过微信、抖音短视频、应急广播等形式，推送法律法规知识、典型案例等内容，提高法治宣传教育的覆盖面和影响力。
（五）加强矛盾纠纷化解维护辖区和谐稳定。一是完善矛盾纠纷多元化解机制。坚持和发展新时代“枫桥经验”，加强矛盾纠纷排查，从源头上预防和化解各类社会矛盾纠纷指明了方向、整合了力量、理顺了关系、规范了流程、提高了质效。全年共排查矛盾纠纷80余次，共调处化解各类矛盾风险9起，有效维护了辖区稳定；二是认真落实领导干部接访下访制度，及时倾听群众诉求，解决群众诉求，解决群众反映强烈热点问题，今年以来，共接访6人，解决信访问题1件，（已解决）。
二、存在的问题
（一）法治宣传教育的针对性和实效性有待提高。法治宣传教育活动形式单一，内容较为枯燥，与群众的实际需求结合不够紧密，导致群众参与度不高，法治宣传教育的效果不够理想。
（二）法治意识有待提升。部分群众咨询、学习法律往往持着“临时抱佛脚”的实用心态，知法守法学法用法等法律意识淡薄。如何进一步强化法治宣传教育，培养群众法治思维，提高辖区群众法治意识是目前我乡法治政府建设工作面临的一个难题。
（三）矛盾纠纷化解能力有待提升。基层组织建设调解组织力量薄弱，调解员缺乏专业法律知识和调解技巧，复杂矛盾纠纷化解成功率较低，对已排查出的矛盾纠纷，未能结合政策变化、社情民意等因素进行综合风险评估，无法提前制定针对性预案，措施化解良机。
三、下一步工作思路
（一）强化法治宣传教育。线上线下齐头并进扩展宣传渠道。利用微信工作群、法律服务微信群、短信、横幅等方式，向群众报告扎曲乡最新法治动态，宣传最新有关民生政策法律。建立以法律顾问、司法所工作人员、基层法律服务工作者、村“两委”干部、志愿者为主体的法治宣传工作队，同时加大对村干部、调解员和联户代表的法治培训力度，培养了各村各组法律明白人，打造好群众身边的法治宣传队伍。
（二)加强法治工作队伍建设。加大对法治专业人才的引进和培养力度，充实乡法治队伍建设，加强对法治工作人员的培训和业务交流活动，不断提高法治工作人员的业务水平和综合素质。
（三）强化矛盾纠纷化解。进一步完善矛盾纠纷多元化解机制，加强人民调解、行政调解、司法调解的衔接配合，形成工作合力，加大对矛盾纠纷的排查化解力度，及时发现和解决各类矛盾纠纷、维护社会和谐稳定。
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