安多县多玛乡2024年度法治政府建设

情况报告

2024年度，多玛乡始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实习近平法治思想和党的二十大、二十届二中、三中全会精神，紧紧围绕县委、县政府的安排部署，对标对表县委全面依法治县具体要求，以推进“平安多玛”为抓手，全方位运用法治思维和法治方式加快法治政府建设，为全乡各项事业稳健发展提供法治保障，乡派出所获得“全区优秀基层单位”和“安多县公安局集体嘉奖”、多玛乡荣获“安多县2024年度先进双联户创建评选先进乡镇”称号，现将具体情况报告如下。
一、工作开展情况
（一）提高政治站位，高位推动落实。一是坚持将依法治乡作为党委、政府年度重点工作，纳入党政重要议事日程。成立以乡党委书记为组长、乡长为副组长的法治政府建设工作领导小组，统筹协调全乡法治建设工作，领导小组办公室设在乡平安法治办，负责具体工作推进。通过定期分析研判、专题研究等方式，及时发展并研究解决法治政府建设工作中存在的问题和困难，形成了“主要领导亲自部署、分管领导具体落实、相关部门协调配合”的工作体系，确保法治政府建设与中心工作同部署、同推进、同落实。全年，召开法治政府建设专题会议2次，听取法治汇报2次。二是严格落实重大行政决策集体讨论法定程序，对全乡涉及“三重一大”及民生领域事项，坚决贯彻民主集中制，集体讨论决定。
（二）以“法律学习”宣传为动力，促法治意识提升。将习近平法治思想及相关法律法规，纳入党委理论学习和干部职工学习的重要内容，依托理论学习中心组、支部党员大会等渠道开展专题学习、研讨，同时坚持将学习与日常工作融会贯通，通过自主学习、集中学习开展专题讲座等方式组织全乡党员干部对法律法规制度进行系统学习，切实提升业务水平，增强了履职能力。全年，开展党委理论学习中心组学法7次，乡村干部集中学习重要法律法规70余次。
（三）以“队伍建设”为抓手，筑牢基层法治根基。充分发挥群防群治队伍在基层治理中的“排头兵”作用，紧盯重大节点、重点群体、重点领域风险防控，统筹整合人民调解员、网格员、法律明白人、“双共”奋进队等基层力量，创新构建“常态化练兵、专业化培训、实战化演练”三位一体能力提升体系。全年，共开展专题培训5期、专项演练9次，治安巡逻60余次，安全隐患排查20余次，着力锻造一支政治过硬、本领高强、反映迅速的基层应急铁军。
（四）以“普法”新模式，提升宣传教育。实施“八五”普法，突出“四类重点对象”，以“党建引领精准服务、党员干部包村联户”为引领，发挥领导干部“关键少数”带头作用，全乡3名正科级领导、8名副科级干部、47名干部职工，按照“正科级领导包片、副科级干部包村、干部职工包户”的原则，深入各村开展全方位、全覆盖集中宣讲，全面提升广大群众尊法、学法、守法、用法意识。全年，共召开推进会2次，开展法治宣传30余场次、讲座8场次、发放宣传资料和宣传物品5000余份，受益人数6000余人次。
（五）以“为民解困”为理念，夯实基层人民调解。坚持和发展新时代“枫桥经验”，组织开展辖区内人民调解员培训，积极打造具有本土调解品牌，建设“一站式矛盾纠纷中心流动调解队”主动服务基层群众，同时与青海省接壤县区紧密沟通协作，将双方区域的优秀调解员吸纳其中流动调解队，常态化双方联合开展边界牧户纠纷排查工作，同时主动服务辖区群众，把群众“上访”变成调解员“下访”，力争实现 “矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的目标。全年，健全村级调解组织7个、调解员71名，设立乡一站式矛盾纠纷中心1个、调解员9名，累计排查矛盾纠纷90余次，成功调解跨省纠纷2起，辖区内调解11起，涉及资金46万元。
（六）以“两大工程”为依托，提升基层群众综合素养。一是推普强基促团结。各村举办为期15天的农牧民国家通用语言文字培训，250名农牧民系统学习日常用语、政策法规等课程，显著提升语言应用能力，有效促进各民族交往交流交融，进一步铸牢中华民族共同体意识。二是林草共治守青山。通过动态更新林长、副林长责任片区，建立健全网格化管理体系；严格落实乡村两级巡草台账制度，实现草原生态监测常态化、规范化。同时创新推行“林长+警长”协同治理机制，强化联合执法力量，严厉打击涉草违法犯罪行为，构建起林草资源保护的长效屏障。
（七）以“边界”协作，共谋和谐稳定。同青海玉树州治多县索加乡和青海玉树州杂多县莫云乡以召开座谈会、走访互动等形式，签订平安边界合作协议书2份，两乡党政主要负责人就当前党建引领、乡村振兴产业发展、平安建设等工作互相交流经验、做法，不断健全完善边界维稳纠纷联防联调工作制度，常态化加强信息共享，携手打造“共建共治共创”的社会综合治理格局，为边界社会稳定、民族团结、乡村振兴作出积极贡献。全年，双方成功开展4次面对面友好交流活动。
二、存在问题的不足

    我乡推进建设法治政府工作虽然取得了一定成效，但也存在一定问题，主要表现在：一是运用法治思维和法治方式解决问题的能力不足，与建设法治政府的要求还有一定差距；二是行政决策机制及制度建设仍需进一步加强和完善；三是法治宣传深度、广度不够，宣传形式创新不够。

三、下一步工作计划 

（一）持续强化学习，增强法治观念。抓住“领导干部”关键少数，大力推进领导干部法治素养提能行动，发挥领导干部学法用法示范引领作用，带头尊法学法守法用法，从而带动全社会形成遇事找法、办事依法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境。

    （二）深化宣传教育，树牢法治意识。结合法治宣传时间节点，持续巩固开展“干部下基层 群众受教育”法治宣传活动，让群众在轻松愉悦的氛围中掌握法律知识。

（三）维护社会稳定，营造良好法治环境。持续深化矛盾纠纷源头排查与多元化解机制，聚焦各村潜在风险隐患，坚持抓早抓小、防微杜渐，将不稳定因素化解在萌芽、解决在基层，为多玛乡长治久安高质量发展贡献法治力量。
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