安多县教育局2024年法治政府建设

情况报告

2024年，安多教育在县委、县政府的坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻习近平法治思想，全面落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，紧紧围绕法治政府建设目标任务，扎实推进依法行政、依法治教、依法治校工作，为全县教育事业高质量发展提供坚实的法治保障。

一、主要工作开展情况

（一）加强法治学习教育。将习近平法治思想作为干部职工学习教育的重要内容，通过集中学习、专题讲座方式，组织全体干部职工深入学习，共开展法治专题学习2次，学习人员达50余人次，有效提升了干部职工的法治素养和依法行政能力。

（二）加强校园法治建设保障。全县现有公办中小学、幼儿园25所，现聘14名法治副校长、法治辅导员。法治副校长严格履行工作职责，常态化开展法治进校园普法工作，宣传法律法规，结合身边案例，以案释法。协助学校开展相关校园矛盾纠纷协调，给与法律援助，推进依法治校进程。

（三）常态化开展法治进校园活动。教育局和各学校坚持深入学习贯彻习近平法治思想，弘扬法治精神，培养全体师生法治意识，法治副校长、法治辅导员、书记、校长、班主任等力量，充分运用LED显示屏、黑板报、宣传栏、国旗下讲话、课前德育教育、校园广播、开学第一课、班会等载体，围绕《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国义务教育法》《预防未成年人犯罪法》《中华人民共和国保守国家秘密法》《中华人民共和国反间谍法》等法律法规，积极开展“与法‘童’行 护‘未’成长”、“巾帼展风采 法治护芳华”、开学第一课、法治进校园”、“预防校园欺凌”、“模拟法庭”等法治主题宣传教育活动，共计悬挂、投放宣传标语13条，发放宣传单300余份，宣讲36场次，受益师生5200余人，受益群众400余人，通过系列宣传教育活动，不断增强依法执教、依法治教的自觉性，切实提高各级各类学校教师的法治观念和法律素养，依法治校观念不断筑牢，依法管理学校事务能力得到提升，广大青少年儿童法律意识和自我保护意识得到提高，营造了人人学法、知法、守法浓厚氛围。

（四）坚持推进法治教育课程。积极推动学校开展法治教育课程，构建全方位、多元化的法治教育格局，提升学生的法治素养和法治观念。各级各类学校道德与法制课程严格按照西藏自治区一类课程设置标准开齐开足，不存在其他科目侵占课程情况。

（五）加快建设青少年法治教育实践基地。根据自治区教育厅《关于加强青少年法治教育实践基地和法治资源教室建设的通知》精神，完成安多县中学青少年法治教育实践基地建设。

（六）加强学校法治文化建设。一是在校园内建立法治宣传栏、创作法治黑板报，方便师生获取法治相关信息，营造了尊重法律、守法守纪的良好氛围。二是积极组织广大中小学生参加教育部全国青少年普法网设立的第九届全国学生学讲宪法“宪法卫士”专栏网络学习，1000余名学生通过学习获“宪法卫士”标识。同时，根据《关于开展第九届全区学生“学宪法 讲宪法”活动的通知》文件精神，通过层层选拔，安多县中学小次仁卓玛同学荣获自治区第九届“学宪法讲宪法”演讲比赛优胜奖。

（七）坚持依法行政。一是加大校外培训机构监督检查，目前，安多无校外培训机构。二是加大教育领域项目建设劳资纠纷、劳动合同隐患排查，共计排查68次，协调解决民工劳资纠纷34起，涉及金额84.54万元，协调解决率100%。有效帮助民工争取自己的合法利益，营造了法治、和谐的社会环境。

二、存在的问题及下一步打算
2024年，安多县教育局虽然在法治政府建设方面取得了一定成绩，但也存在学生法律意识淡薄、宣传吸引力不够的问题。在今后的工作中，我们将以习近平法治思想为指导，进一步加大工作力度，不断改进工作方法，努力推动法治政府建设取得新成效，为全县教育事业高质量发展创造更加良好的法治环境。一是持续加强法治宣传教育。创新法治宣传教育方式方法，丰富法治教育内容，增强法治教育的针对性和实效性。加强法治文化建设，通过开展法治文化活动，营造浓厚的法治氛围，进一步提高师生的法治素养和依法办事能力。二是创新法治宣传教育方式。充分利用新媒体平台的优势，开展形式多样的法治宣传教育活动。加强与社会各界的协同育人机制，共同开展法治宣传教育活动，形成全社会共同参与的法治宣传教育格局。

特此报告。

安多县教育局
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