安多县经信商务局2024年法治政府建设
工作报告‌

[bookmark: OLE_LINK2]2024年来，我局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大关于法治建设的决策部署，认真落实《法治政府建设实施纲要（2021-2025年）》，深入推进依法行政，持续优化法治化营商环境，为安多县经济高质量发展提供坚实法治保障。现将工作情况报告如下：
一、2024年度法治政府建设主要举措
（一）强化组织领导，压实法治政府建设责任。一是统筹部署推进工作，‌将法治政府建设纳入年度重点工作，按照法治政府建设工作安排，安多县经信商务局党支部召开法治政府建设专题学习会议4次，学习了《习近平总书记关于法治政府建设的重要论述》和法治政府建设相关文件精神，同时，认真梳理执法检查事项清单。二是落实“第一责任人”职责‌，局主要负责人严格履行法治政府建设“第一责任人”职责，带头学法讲法，将法治素养注入干部考核体系中去。
（二）持续深化“放管服”改革，勇当营商环境改革“排头兵”。全面推进“互联网+政务服务”改革，开通“市场主体网上全程电子化服务平台”，实现“零见面、无纸化”网上办理的全流程登记模式，辖区企业通过全程电子化，半程电子化办理业务占总量业务95%以上。全面压缩企业开办时间，办理时限缩短至2个工作日。认真梳理告知承诺、容缺受理事项清单，完成梳理告知承诺事项18条，完成梳理容缺受理事项13条。完成梳理本级“免审即享”相关事项政策1条，着力提升政务服务便捷程度及群众与企业满意度。截至目前，2024年新增个体工商户1010户，同比增长37.5%。加强知识产权培育保护力度。开展严厉打击商标侵权等知识产权违法行为专项执法行动，推进商标、专利、版权等知识产权行政保护与司法衔接，营造维护知识产权良好环境。截止目前，共开展知识产权保护专项检查4次、文化市场联合检查6次，严厉查处擅自使用中国石油相关标识标牌、冒用“那曲虫草”以假充真行为、侵害格萨尔王等非遗行为，检查加油站等各类市场主体80余家。
（1） 完善“服务包”“服务管家”机制，积极构建全方位服务企业体系。组织辖区各行业企业代表召开优化营商环境“面对面”座谈会，与12家企业代表零距离交流，一对一帮助企业解决困难与问题。并制作优化营商环境调查问卷，广范围调查，进一步了解我县优化营商环境存在问题，形成问题清单，目前解决问题5条，解决率达100%。紧紧抓住住房和城乡建设等领域群众最关心、最直接、最现实的利益问题，不断把人民对美好生活的向往变为现实，扎实推进基础设施和公共服务设施建设。2024年投资7500万元，建设安多县帕那镇基础设施提升建设项目，建设内容主要包括109国道沿线商铺及居民小区给排水、供暖建设，极大提升了我县109国道沿线商铺的生活、生产条件，大幅优化我县营商环境。对落地建设和投产阶段的招商引资项目，按项目类型，分别与发改委、自然资源局等相关单位组成单个项目服务工作专班，为项目立项，手续办理、建设、投产、后续服务提供全程“保姆式”服务，截止目前，2024年服务落地招商引资项目5个，投产3.6亿元。
（2） 营造公平公正发展环境，提振民营经济发展信心。
邀请工商联会员、民营企业家代表及个体工商户代表、召开“安多县优化法治营商环境”座谈会。受邀参加会议的民营企业家代表、商户代表针对目前法治化营商环境工作中存在的问题提出了宝贵的意见建议。
[bookmark: OLE_LINK1]（三）强化成品油流通市场的监管，防范安全隐患发生。一是统筹部署，压实责任。召开我局成品油流通市场专项整治工作动员部署会议，切实贯彻落实《那曲市商务局等八部门关于联合印发<那曲市2024年成品油市场专项整治工作方案>的通知》文件精神，细化工作责任，切实打通工作遇到的难点、堵点，把“堵源头、斩链条、端窝点、正程序”工作思路贯彻到底。二是我局与县应急、消防等相关部门紧密联动，开展成品油整治工作专项检查，重点聚焦在制销假冒伪劣成品油、成品油经营资质、安全生产责任制落实、成品油进销台账等方面，同时，督促加油站落实主体责任，经营过程要符合国家标准和规范。2024年，检查加油站6次，出动人员15人次。三是强化政策解读和宣传。利用检查为工作契机，对加油站负责人、工作人员进行安全意识提升宣传和服务质量提升教育，要求定期排查本加油站的安全隐患，督促定期安排应急演练，加强加油站工作人员的服务质量等工作。切实提升我县成品油流通监管水平和市场保供能力。四是开展成品油专班整治工作。2024年，我县雁石坪检查站扣押一辆快检不合格成品油运输车辆，成品油专班结合部门职责，对扣押成品油运输车进行整治，经核实，运输车资质齐全，由于我县无成品油合规检查资质，故做放行处理。
（四）严格把控报废机动车回收拆解行业，督促好企业落实主体责任。一是严格按照年度再生资源回收企业监督管理工作要求，对所在辖区6家再生资源企业进行监督检查8次，查看再生资源企业经营资质及台账，其中对脏乱差、违规回收拆解报废汽车配件等企业进行了整改通知。二是开展报废机动车回收拆解行业专项整治行动。结合商务厅下发的《西藏自治区商务厅等6部门关于联合印发<西藏自治区报废机动车回收拆解行业专项整治行动方案>的通知》文件要求，依法扣留9辆未取得运输资质的半挂车运输106辆未完全拆解的小型汽车及200余辆摩托车、电动车，县报废机动车拆解回收专班对其进行联合执法，已对运输车做出处理并向市局上报工作开展情况。
二、存在的问题‌
一是优化营商环境问题较为突出，主要表现在审批事项的办理时限还需进一步压缩；部分事项审批流程还需进一步优化；政务服务信息化建设还需进一步加强；审批部门联动还不充分、不顺畅，主动跟踪服务能力不够。二是执法队伍专业化水平有待提升，部分执法人员对新修订法律法规掌握不深，需要加强深入学习。
三、2025年工作计划‌
一是进一步优化审批时限，加强信息化建设。进一步精简审批事项，优化审批流程，提高审批效率，加强信息化建设，推进网上审批和信息共享，提高审批的便利性和透明度。加强对窗口工作人员的培训和管理，提高服务水平和质量。二是建立健全监督考核机制。强化专项督查，对工作落实不力的建立专账、挂牌督办、限期整改、定期通报，每季度开展一次暗访，对业务人员的不作为乱作为慢作为的问题坚决曝光，强化营商环境评价结果运用。
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